

...NAS: MORA, 3
...ONOS:
...ACION, 1973
...ISTRACION, 2853

EDITORIAL Laboración a la empresa juvenil

En toda España va a honrar mañana el Frente de Juventud su Patrón S. Fernando, uno de los grandes monarcas de los tiempos, que a la mansedumbre de su trato unía el de cruzado, y que supo hermanar a maravilla los santos patrióticos y el fervor crucífero con las realidades del español.

Es para seña la de Fernando III, de espíritu idealista y sereno que no impedía tener un fino sentido político, gobernar justa y rectamente a sus súbditos y para determinar cuando era justo o no llevar a su pueblo a la guerra.

Los muchachos del Frente de Juventudes, al recordar la de su celestial Patrón, aprenderán, sin duda alguna, la manera de servir a España y de llevarla por el camino imperioso hacia Dios.

No sólo a los jóvenes compete conmemorar la fiesta del rey español. Si queremos una juventud vigorosa para España fuerte, no podemos descuidar los mayores problemas de esa floreciente organización juvenil, la "predilecta del Frente", con toda diligencia.

No es tarea de escasa envergadura dirigir con acierto y con cariño la institución que ha de dar una entereza y ha de dotar de vigor físico y de las virtudes de la obediencia a los jóvenes españoles, que han de contribuir a la gesta heroica de cuantos cayeron y lucharon en los frentes de la Cruzada por una España mejor. No cree el arbolito que fuerte si no tiene un rodrigo en que apoyarse y que las tempestades y los vientos adversos pongan en peligro la organización juvenil, de todo peligro de que protejeran a la organización juvenil, de todo peligro de que el camino único que lleva a la verdadera grandeza y a la gloria.

Todos estamos obligados a volcar nuestro esfuerzo, a dedicarnos a nuestros afanes para que la juventud española, tan rectamente dirigida por el Caudillo y altas Jerarquías del Frente de Juventudes, alcance el nivel espiritual y físico que les permita mañana próximo acrecer la grandeza patria.

Nuestra colaboración es tan necesaria como oportuna. Han pasado ya los tiempos en que una actitud individualista ante la vida podía discurrir; la suerte de nuestros propios hijos está ligada a la de la mayor parte de la juventud española, y nuestro es fomentar en ella el sentido de la unidad, de comprensión, del cumplimiento estricto de los deberes religiosos y patrióticos si queremos legar a nuestros descendientes la mejor herencia: la de hacerles católicos y españoles coherentes fuera el gran rey San Fernando.

Nueva victoria alemana en la cabeza de puente del Kubán

Los granaderos alemanes rechazaron en violentos combates al enemigo el cual perdió 41 carros y 46 aviones a más de tener cuantiosas bajas en hombres

Stalin--ha declarado el general Vlasov--ha modificado aparentemente su política; pero están ciegos quienes creen que ha abjurado de sus principios bolcheviques

Berlín. — El segundo día de la ofensiva soviética contra la cabeza de puente del Kubán ha terminado con otra victoria alemana.

El enemigo repitió los ataques contra los mismos puntos de la línea defensiva germana, apoyado por artillería y por carros.

Los más violentos combates se libraron al sur de los pantanos que bordean el curso inferior del río Kubán. Aquí se lanzaron al asalto no menos de veinte regimientos en oleadas sucesivas y con escaso intervalo, apoyados por carros de último modelo.

Los granaderos alemanes, en colaboración con la aviación, lograron rechazar al enemigo en violentos combates cuerpo a cuerpo, y se le infligió sangrientas pérdidas.

Los tanques y la DCA destruyeron 23 carros. La aviación destruyó otros 18.

Los tiradores bolcheviques perdieron tantos hombres que solamente una reducida parte de ellos consiguió penetrar en las posiciones alemanas donde fueron rápidamente aniquilados.

El enemigo movilizó su aviación contra las comunicaciones alemanas y perdió 46 aparatos.

Se prevé que continuarán todavía los ataques soviéticos.

Dice el general Vlasov
Berlín. — El general Vlasov jefe del ejército ruso liberador ha hecho unas declaraciones en que ha dicho lo siguiente:

—Como quiera que Stalin se ha dado cuenta de que el pueblo ruso ya no está dispuesto a seguir luchando a favor del bolchevismo internacional, ha modificado aparentemente su política en sentido nacionalista.

Primero disolvió el colegio de comisarios; posteriormente ha tratado de pactar con los jefes de la iglesia ortodoxa, y trató también por todos los medios de hacer revivir las tradiciones del antiguo ejército ruso.

En su esfuerzo para conseguir que el pueblo luche por los intereses extranjeros, le recuerda los nombres gloriosos de Alejandro Nevski, Kutuzov, Surovov, Minski y Pajarski; e intenta demostrarles que querren por la patria, por el hogar y por Rusia.

Los únicos que pueden creer que Stalin ha abjurado de sus principios bolcheviques son ciegos; mas por desgracia no es así; el bolchevismo nada olvida y se aferra a su programa.

EFE

En defensa del derecho de gentes

Unas manifestaciones del catedrático D. José Yanguas Messia sobre los bombardeos aéreos contra ciudades de retaguardia

El ilustre catedrático de Derecho Internacional de la Universidad Central e insigne ex ministro de Estado don José Yanguas Messia, ha hecho interesantes declaraciones acerca del problema del derecho de gentes que plantean los bombardeos aéreos sobre ciudades y territorios de retaguardia que no son objetivos militares.

He a continuación lo dicho por el Sr. Yanguas:

"Recuerdo el siguiente juicio del escritor Jitta: "Entre las claras palabras de un precepto redactado en el sosiego de la paz y su aplicación en medio del fuego de las pasiones, hay un profundo abismo." Aun cuando existiera ese precepto prohibitivo por el que usted pregunta, la realidad nos dice que se olvidaría en la guerra. En el caso actual concurre la circunstancia de no existir un precepto específico en el Derecho de guerra positivo, precisamente por haber querido ser demasiado ambiciosa la II Conferencia de La Haya en la prohibición de los bombardeos aéreos. No limitó la prohibición, como hubiera sido prudente, a los bombardeos de las retaguardias, sino que lo extendió a todo el territorio de proyectiles y explosivos desde las aeronaves, lo que constituía ya una limitación excesiva en el uso del arma aérea como medio de combate en los frentes de batalla. La declaración de la Conferencia de 1907 establece que "las Potencias convienen, por un período que durará hasta el fin de la III Conferencia de la Paz, en la prohibición de lanzar proyectiles y explosivos desde las aeronaves u otros medios análogos." La prohibición, como se ve, era general y esta fue la razón principal de su fracaso. Ya en el propio texto de la declaración se dice que no "será obligatoria más que para las Potencias contratantes en caso de guerra entre dos o más de ellas", y "dejará de ser obligatoria en una guerra en la que se junten las Potencias contratantes con una Potencia que no lo sea". Es claro que las extraordinarias reservas que esta cláusula representaba no bastaron, sin embargo, a inspirar confianza a los Estados firmantes. No todos firmaron, y tres de los firmantes no llegaron a ratificar. Otra cosa hubiera sido si la declaración se limitase a la prohibición de bombardeos de ciudades y territorios de la retaguardia, permitiendo, en cambio, el empleo del arma aérea en el combate.

La deficiencia que acabamos de observar en el Derecho Internacional positivo por lo que específicamente se refiere a los bombardeos aéreos, no quiere decir que los beligerantes puedan usar de cualquier medio de guerra. El artículo 22 del Convenio de La Haya dice que "las partes beligerantes no tienen un derecho ilimitado en la elección de medios para combatir al enemigo; y la primera norma que a este respecto rige en el Derecho de guerra es la separación entre beligerantes y no beligerantes. De suerte que la cosa es bien clara, porque a esta segunda categoría, o sea a la de no beligerantes, corresponden las poblaciones interiores alejadas totalmente de los frentes de batalla, y podemos afirmar y afirmamos, que los

EFE

(Continúa en la 4.ª página)

La inteligencia entre Giraud y Degaulle es obstaculizada por los partidarios de uno y otro bando

En Argel se han dictado medidas de carácter preventivo

Argel. — Aunque las negociaciones entre Giraud y de Gaulle se llevan con buena voluntad y deseos sinceros de llegar a un acuerdo, no ocurre lo mismo entre los partidarios de uno y otro bando, que se esfuerzan en dar la impresión siempre de superar en número y entusiasmo a los adictos del bando contrario.

Esta fue una de las causas principales que decidieron a Giraud a rechazar la propuesta de reunión con de Gaulle en Argel; pues se temía las manifestaciones intempestivas de los partidarios de de Gaulle en Argel, quienes, con cualquier pretexto, inundan la población de pasquines, hojas, retratos y demás propagandas de de Gaulle.

Como a pesar de ofrecimiento de de Gaulle de ordenar a sus partidarios que cesen en todas sus manifestaciones, las autoridades temen que la llegada de dicho general dé lugar a exteriorizaciones que pueden resultar molestas para los partidarios de Giraud, e incluso para la misma persona de éste, por el jefe civil y militar del territorio ha sido publicada una ordenanza para prohibir en lo sucesivo que se coloquen en los lugares públicos insignias que no sean la bandera tricolor francesa, sin ningún aditamento especial que distinga a los determinados grupos de franceses.

Roosevelt establece una oficina de movilización de guerra

El resultado de las conversaciones de Washington; se asegura que vendrá, cuando sea posible, la invasión de Europa

Washington. — El presidente Roosevelt ha establecido una oficina de movilización de guerra cuyo objeto es unificar aún más el esfuerzo bélico norteamericano.

Dirige esta oficina Byrnes quien ejercerá virtualmente poderes omnímodos sobre la producción, la adquisición, el transporte y el reparto de suministros, materiales y productos militares y civiles.

Las conversaciones de Washington. — Después de dos semanas de deliberaciones de los Estados Mayores se cree saber, sobre base oficial, lo que en ellas se ha acordado por los jefes aliados.

Puede casi afirmarse, en resumen, los siguientes puntos:

- 1.º Después de una intensa ofensiva aérea, vendrá, cuando sea posible, la invasión de Europa.
- 2.º Las naciones unidas atacarán simultáneamente por varios puntos las fronteras del Eje, librándose combates lentos y arduos para establecer cabezas de puente, desde las que se iniciarán batallas, en las cuales los adversarios serán estrechamente cercados y aprisionados.
- 3.º Los aliados continuarán la ofensiva de isla en isla contra el Japón y se prepararán para la reconquista de Birmania.

Decreten las crecidas del Misisipi
Nueva York. — Están bajando las aguas del Misisipi y de sus afluentes, después de haber sido alcanzado el nivel más alto en Girardeau (Misuri) con 12'90 metros.

El descenso ha llevado grandísimo alivio a la situación en que se encontraban numerosas regiones del Oeste Medio y del Sur medio.

El último golpe que asestó el Misisipi fue en la localidad de Mo-Cure (en Illinois) donde arrastró cincuenta casas.

EFE

Intensa actividad aérea en todos los frentes

Incursiones sobre el territorio del Reich.--Lae, en Nueva Guinea, bombardeado por la aviación japonesa.--Bombardeo de Bizerta y Susa y localidades y aeródromos italianos

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN
Berlín. — Comunicado del sector oriental de la línea de frente del Kubán el día de ayer se ha seguido durante la jornada de ayer sus ataques apoyados por carros de combate y formaciones aéreas, después de duros combates por los aeródromos de Bizerta y Susa y aeródromos italianos.

En otros ataques aéreos efectuados contra las localidades de Cerdeña y Sicilia fueron causados daños en algunos edificios. Nuestros cazas han derribado en combate 2 aviones. Por su parte la DCA destruyó dos bombas lanzadas cerca de San Antonio y Decimomane. Dos de nuestros cazas no han regresado a sus bases".—Efe.

LOS INGLESES
Belburne. — Comunicado del cuartel aliado del Suroeste del Pacífico:
"Lae, en Nueva Guinea, ha sido objeto de un intenso ataque aéreo en el que fueron arrojadas 28 toneladas de bombas, que provocaron grandes explosiones y numerosos incendios en los depósitos de aprovisionamiento. Los incendios eran visibles a una distancia de 125 kilómetros. Por lo menos, dos aviones enemigos quedaron destruidos en tierra. Uno de nuestros cazas no ha regresado".—Efe.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire concerniente a la incursión contra Jena:
"Formaciones de aparatos "Mosquito" del servicio de bombardeo penetraron sobre el territorio alemán ayer jueves. Los pilotos sortearon difíciles condiciones de vuelo y los aviones volaron sobre Jena, en Turingia, al amanecer.
Los aviones "Mosquito" llevaron a término su ataque contra las fábricas Zeiss de aparatos y accesorios ópticos y cumplieron su misión volando a poca altura.
Tres de nuestros aparatos no han regresado.
Dos chocaron sobre territorio alemán".—Efe.

LOS ALIADOS
Argel. — Comunicado del cuartel aliado de África del Norte:
"Bombardeos medios de aviación del noroeste africano, escombros por cazas, atacaron ayer el aeródromo de Gidre y el de Decimomane en Cerdeña. Los objetivos fueron cubiertos por las bombas y numerosos aviones que estaban en el suelo quedaron destruidos.

PILAR PRIMO DE RIVERA llegará esta tarde

Presidirá la clausura del curso de formación de jefes locales

Madrid. — Ha salido para Barcelona y Palma de Mallorca en viaje de inspección la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, a quien acompaña la Regidora central de personal camarada María Antonia Villalonga.

N. de la R. — Según nuestras noticias, la Delegada Nacional de la Sección Femenina llegará a nuestra ciudad esta tarde.

Al anochecer, presidirá la clausura del curso de formación de jefes locales que se ha venido celebrando, organizado por la Delegación Provincial.

Influencia de la crisis en la marcha de la guerra

Un artículo de Goebbels en «Das Reich»

Berlín. — En el último artículo del "Das Reich", el Ministro doctor Goebbels escribe sobre la influencia de la crisis en la marcha de la guerra.

Dice que ninguna guerra, ni siquiera una batalla, se han ganado sin haber atravesado antes un momento crítico.

A continuación pone de relieve que las complicaciones pasajeras vividas por Alemania sólo pueden ser calificadas como crisis de momento que afectan a la vida nacional.

Dice el Ministro que los inviernos de 1941-42 y 1942-43 sólo pudieron ser sobrelevados merced al grandísimo esfuerzo de voluntad por parte de los dirigentes del pueblo alemán.

Los demás contratiempos sufridos por el Reich —añade— son de poca consideración, pues nunca afectaron a la existencia de la misma nación.

Las crisis —continúa diciendo— esclarecen la situación y separan lo verdadero de lo falso.

En realidad, pueden ser consideradas como pruebas, más que como factores decisivos, de las que es preciso sacar las naturales consecuencias.

Interesa hacer constar que el período de pruebas que acabamos de sufrir no tiene ni punto de comparación con el que hubo de vencer el joven Estado prusiano en el camino de la victoria.

El Alto Mando alemán obtu-

Llegó a Nápoles el primer transporte con prisioneros de guerra

Nápoles. — Ha llegado el primer transporte con doscientos prisioneros de guerra italianos canjeados por prisioneros británicos.

La población dispuso entusiasta acogida a los repatriados.

EFE

La muerte de Merry del Val

Buenos Aires. — Ha causado penosa impresión en esta capital la muerte del Sr. Merry del Val.

Los periódicos publican la biografía del finado.

EFE

Ha un pueblo unido y fuerte, madurado por los sacrificios, por los éxitos y por las contrariedades.

La guarnición japonesa de Attu continúa sus fuertes contraataques

También ha recibido refuerzos por vía marítima. - Declaraciones de Aoki sobre la situación en China

Tokio. — El comandante Takase, de la Oficina de Asuntos Navales, declara que, gracias al apoyo recibido de las fuerzas aeronavales japonesas, la guarnición de Attu ha podido continuar sus fuertes contraataques y muchas veces rechazar hacia el mar al adversario.

Añade que los nipones hacen de noche cargas a la bayoneta, que son muy temidas por los enemigos.

Tokio. — La guarnición japonesa de la isla Attu ha recibido refuerzos, por vía marítima según se anuncia oficialmente.

Tokio. — Aoki, ministro de la Gran Asia Oriental que ha regresado de un viaje a través de las regiones del sur del Pacífico ha declarado a los representantes de la prensa extranjera que la producción y rendimiento de las materias primas en los países ocupados del sur son satisfactorias. La producción sobrepasa en parte la del período anterior a la guerra.

Después de la guerra las regiones del sur desempeñarán un papel importante en el abastecimiento de materias primas de todo el mundo.

Acercas de la situación china de Chung-King, Aoki declaró que este gobierno depende en-

Llega vino argentino a Inglaterra

Londres. — Han comenzado a llegar a Inglaterra expediciones de vino argentino.

El precio de la botella se ha fijado en ocho chelines.

EFE

PRODUCTOR:
No dejes de inscribirte en la Obra Sindical de "18 de Julio" la cual te proporcionará asistencia médica para ti y para tus hijos. Solicita informes en la C.N.S. (Avda. A. Rosselló, 103)

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE
Don José Massot y Planes
 TERCARIO DE N. S. P. SAN FRANCISCO: JEFE DE ADMINISTRACION DE PRIMERA CLASE DEL CUERPO DE CORREOS (JUBILADO)
 Falleció ayer en Pórtol (Marratxí), a los 67 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
 E. P. D.
 Sus deseosolados esposa doña Antonia Capó, hijo don Guillermo (médico), hija política doña Margarita Muntaner, nietos, hermanos Rdo. don Melchor, don Mariano y doña María de las Mercedes, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se rezará a las seis de la tarde del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará el lunes, día 31, a las 11 de la mañana, en la parroquial iglesia de Santa Eulalia de esta ciudad.
 Casa mortuoria: José Antonio, 27; Pórtol (Marratxí).
 El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Ferias y Fiestas en Palma

«Diada folklórica»
 Promete ser lucida la proyectada «Diada Folklórica» para el día 3 de junio, con desfile a las diez de la mañana por las vías principales de Palma de las representaciones foráneas con sus agrupaciones y con el festival a las cinco de la tarde, en el Coliseo Balear.
 Es un hecho que Ibiza participará en tan hermosa fiesta y que además de Palma, con sus núcleos folklóricos bien conocidos que se aprestan a formar junto a una alegórica carroza, tomarán también parte en la Diada las siguientes ciudades, villas y pueblos: Artá, Alaró, Marratxí, Bañalbuñar, Murc, Santa Margarita, Campos, Algaida, Esporlas, Binisaleu, Manacor, Selva, Felanitx, Llubi, Soller, Valldemosa, Munturi, Pollensa, Buñola y Santa María.
 De muchos de ellos conoce el público palmesano la actuación de sus respectivas y notables agrupaciones por haber popularizado nuevamente coques, boleros, boleras; parados; mateixes y jotas. Todo eso y algo más podrá apreciarse en dicho día, porque habrá un gran derroche también de cossiers, cavallets, moratons, águiles, Sant Antoni y el dimoni, etc. que los amantes de la tradición esperan con vivo interés, como igualmente cunde la curiosidad en muchos sectores a medida que se acerca la referida solemnidad folklórica.
 Como se ha dicho, Ibiza no faltará en el abrazo folklórico, en que se unen tantos sentimientos y particularidades de un costumbrismo enaltecedor, y se tiene acordado que aprovechando la llegada a Palma de apreciables elementos de la Isla querida por hermana y por su valer, el día 1.º de Junio, por la noche, en el recinto de la Feria se dé una fiesta en homenaje a Ibiza, cuyo programa será el siguiente:
 A las 12. — Comienzo de las fiestas con disparos de morteretes, bombas y cohetes. Pasacalles con gaitas y tamboriles, paseo de los gigantes y cabezudos, etc.
 Tarde. — Clausura Oficial del Primer Congreso Agro Pecuario presidido por Autoridades y Jerarquías Nacionales y Provinciales.
 En el Círculo de Bellas Artes, apertura del «Salón de humoristas» y Certamen de pintura floral.
 Noche. — Función de gala en el Teatro Lírico organizada por «Educación y Descanso».
 A las 21.30. — En el Velódromo de Tirador, serie eliminatoria del Campeonato de España de medio fondo.
PROGRAMA PARA MAÑANA
 Por la mañana. — Misa y desfile escolar.
 Inauguración solemne de la Primera Feria Provincial de Muestras de Baleares.
 Certamen Publicitario.
 Por la tarde. — Fiesta escolar organizada por el Frente de Juventudes de F. E. T. y de las JONS.
 A las 16. — En el Hipódromo de la R. S. Hipos de Mallorca, grandes carreras de caballos y desfile de ganado.
 A las 18. — Festival Taurino en el Coliseo Balear.
 A las 22. — Verbena popular en el Paseo del Generalísimo.
 Concierto musical y bailes regionales en el recinto de la Feria.
 Cuarenta Horas
 Concluyen en San Felipe Neri en honor de la Madre del Divino Amor.
 A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Morey, C. D.
 Después de la antedicha, exposición del Santísimo Sacramento.
 A las 7.45 de la tarde, rezo del Santo Rosario, Mes de María, sermón y reserva de Su Divina Majestad.
 Concluyen en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción que la Asociación de las Hijas de María consagra a la Inmaculada Concepción.
 A las ocho, Misa a dos voces y Comunión general.
 A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo.
 A las 7 y media, Rosario, Visperas, sermón, procesión, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.
 Otras funciones
 En la Misa de la Catedral predicará el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo Canciller.
 En San Jaime a las diez y media, Misa mayor con sermón por nuestro Confesor, Rdo. D. Francisco Payeras.
 La Sección de Familia suplica a las madres y a todas las asociadas del Centro, que asistan a esos actos organizados con motivo de la Semana de la Madre.
Conservatorio Oficial de Música de Baleares
 AVISO
 Por el presente aviso se comunica a los alumnos de Enseñanza Oficial (Libre) que el día 1 de Junio empezarán los exámenes de Ingreso efectuándose en los días sucesivos los de curso. En el tablón de este Centro están expuestos los días y horas de los exámenes en primera y segunda convocatoria.
 Palma, 27 de Mayo 1943

Frente de Juventudes de Baleares

Festividad de San Fernando
 Mañana, día 30 de Mayo, celebra, como va hemos dicho desde estas columnas, el Frente de Juventudes, la fiesta de su Patrón San Fernando.
 Por la tarde, a las seis y media y en el camp del C. D. Mallorca, tendrá lugar un festival gimnástico, que seguramente vestirá la brillantez a que nos tiene acostumbrados el Frente de Juventudes.
 El festival gimnástico corre a cargo de los encuadrados de los Centros Escolares, que realizarán una demostración de Educación Física.
 La Sección Femenina del

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, al recibirnos ayer al mediodía a los periodistas nos rogó diéramos en su nombre, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, las más expresivas gracias a cuantas personas han tenido la atención de felicitarle con motivo del aniversario de su toma de posesión de este Gobierno Civil, felicitaciones que estimó en el alma.
 Con mucho gusto cumplimos el encargo de nuestra primera Autoridad civil y a las muchas felicitaciones recibidas unimos cordialmente la nuestra.
 La circulación de autos
ACLARACION
 A fin de que queden aclaradas algunas dudas surgidas con relación al alcance de la autorización concedida por el Excmo. Sr. Gobernador para circular los automóviles durante el próximo domingo día 30 de los corrientes, se hace público que dicha autorización se refiere únicamente a los vehículos cuya fuerza motriz no es superior a los 18 caballos que son los que, con excepción de los domingos, pueden actualmente circular, sin gasógeno.

OFICINA DE COLOCACION

Se ruega a todos los obreros en paro, cuyas especialidades a continuación se detallan pasen por esta Oficina de Colocación (Avenida de Alejandro Rosselló número 103) en donde se les facilitará trabajo.
 Carpinteros
 Ebanistas
 Oficiales Albañiles
 Peones albañiles
 Zapateros manuales
 Cortadores de piel
 Herrero
 Soldador autógena
 Lampistas
 Mecánico primera, reparación de automóviles
 Barberos
 Palma, a 27 de mayo de 1943

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 30
 San Fernando, rey y Santa Emilia
 Cuarenta Horas
 Continúan en San Felipe Neri en honor de la Madre del Divino Amor.
 A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Morey, C. D.
 Después de la antedicha, exposición del Santísimo Sacramento.
 A las 7.45 de la tarde, rezo del Santo Rosario, Mes de María, sermón y reserva de Su Divina Majestad.
 Concluyen en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción que la Asociación de las Hijas de María consagra a la Inmaculada Concepción.
 A las ocho, Misa a dos voces y Comunión general.
 A las cuatro de la tarde, exposición del Santísimo.
 A las 7 y media, Rosario, Visperas, sermón, procesión, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.
 Otras funciones
 En la Misa de la Catedral predicará el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo Canciller.
 En San Jaime a las diez y media, Misa mayor con sermón por nuestro Confesor, Rdo. D. Francisco Payeras.
 La Sección de Familia suplica a las madres y a todas las asociadas del Centro, que asistan a esos actos organizados con motivo de la Semana de la Madre.

Centro parroquial de Mujeres de A. C.

DE SAN MIGUEL
 El próximo domingo, 30 de Mayo, habrá Misa de Comunión general en la Parroquia para las cuatro Ramas de A. C.
 A las 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo; mes de María y Consagración a la Santísima Virgen, con sermón por nuestro Confesor, Rdo. D. Francisco Payeras.
 La Sección de Familia suplica a las madres y a todas las asociadas del Centro, que asistan a esos actos organizados con motivo de la Semana de la Madre.

Centro parroquial de Mujeres de A. C.

DE SAN MIGUEL
 El próximo domingo, 30 de Mayo, habrá Misa de Comunión general en la Parroquia para las cuatro Ramas de A. C.
 A las 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo; mes de María y Consagración a la Santísima Virgen, con sermón por nuestro Confesor, Rdo. D. Francisco Payeras.
 La Sección de Familia suplica a las madres y a todas las asociadas del Centro, que asistan a esos actos organizados con motivo de la Semana de la Madre.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION DE LAS BALEARES
 Se recuerda una vez más a los peticionarios de cemento Portland que este Sindicato tendrá a su disposición los vales de dicha mercancía, hasta el 31 de los corrientes, pudiendo en dicho plazo retirar las mercancías de los almacenes correspondientes; los que no lo hayan efectuado se entenderá que renuncian a la cantidad de Cemento concedida, la cual pasará a incrementar el cupo total al mes siguiente.
 Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
 Palma de Mallorca, a 27 de Mayo de 1943. — El Secretario del Sindicato.

Conservatorio Oficial de Música de Baleares

AVISO
 Por el presente aviso se comunica a los alumnos de Enseñanza Oficial (Libre) que el día 1 de Junio empezarán los exámenes de Ingreso efectuándose en los días sucesivos los de curso. En el tablón de este Centro están expuestos los días y horas de los exámenes en primera y segunda convocatoria.
 Palma, 27 de Mayo 1943

BALEAR
 HOY y MAÑANA
 Ultimos días de
Caradura
 LUNES
 Programa Sensacional
Viaje sin destino
 y
CORONA DE HIERRO
 Apto para menores

Born
 Todos los días
GRANDIOSO EXITO

PRIMAVERA que MUERE
 director: GUIDO BRIGNONE
 Mañana domingo SESIONES CONTINUAS de 1 tarde a 1 madrugada.
 Martes a las 7.30
Festival Beethoven
 por el eminente violinista **Roberto Soetens** y la famosa pianista **Susana Roche**
 Próximo miércoles:
Dama de compañía
 Homenaje cinematográfico a la mujer

Lírico
 Hoy, a las 9.45
Función de gala
 1.º LA ILUSTRE MOZA
 2.º MOLINOS DE VIENTO
 3.º CUADRO FOLKLORICO
 Mañana, domingo,
 Despedida de la Compañía
 A las 6.45
LA ILUSTRE MOZA
 El éxito del año
 Noche, a las 9.45
Programa monstruo
Marina
 y
La Dolorosa

Rialto-Moderno
 HOY

WUJER sin rumbo
 PRODUCTO DE CALVARO-LA PECADO
 EN ESPAÑOL
 Jueves próximo
EL HOMBRE QUE FABRICABA MONSTRUOS
 LON CHANEY HIIJO
 LIONEL ATWILL
 ANNA NAGEL

Colegio del Sagrado Corazón
 (SON ESPAÑOLES)
 II Peregrinación de las Alumnas y Antiguas Alumnas de los Colegios del Sagrado Corazón a Santiago de Compostela
 Tendrá lugar del 11 al 18 de Julio.
 a) Se reciben inscripciones en el Colegio del Sagrado Corazón.
 b) Pueden inscribirse además de las Alumnas y Antiguas Alumnas las familias y amigos que lo deseen.
 c) Siendo el número de plazas limitado, se concederán por riguroso orden de inscripciones, cerrándose ésta en Palma el día 20 de Junio.
 a) Para detalles pueden acudir al Colegio.
Inauguración de la cervecería «La Cava»
 Ayer tarde, tuvo lugar la inauguración de la nueva cervecería y bar «La Cava», instalada en la calle de Jovellanos, que funcionará como una sección del acreditado restaurant «Oriente, S. A.»
 Dicho establecimiento, montado con gran lujo de detalles y sin omitir nada que sea necesario en su género para esta clase de locales, ha sido decorado con gran gusto, por don Alfonso Alzamora Albéniz, especialista en arte decorativo, venido exprefeso

Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. Ramón Martorell Soberats
 Muerto gloriosamente en Rusia el día 11 de febrero 1943
 E. P. D.
 Sus afligidos padres Antonio y Eusebia, hermanas Catalina y Antonia; hermanos políticos Gabriel, Colom y Sebastián Bauzá, sobrinas; su ahijado, tíos y primos (presentes y ausentes) a participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan su asistencia al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrará el lunes de 7 y media a 8 y media en la Parroquial iglesia de la Asunción (Son Español, et).
 El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido doscientos días de indulgencias.

Sexto Aniversario del Fallecimiento de
Don Vicente Llobera Sancho
 TENIENTE DE COMPLEMENTO DE INFANTERIA
 Ocurrido el día 30 de Mayo de 1937 en el Guadarrama (Frente de Madrid) en defensa de Dios y de la Patria
 R. I. P. A.
 Sus afligidos padres, hermano y demás familia al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y les ruegan asista a alguna de las misas que en sufragio de su alma se rezarán el próximo día 31 del actual a las 7 y media, 8 y 8 y media en la Capilla de Nuestra Señora de la Salud de la Parroquial iglesia de San Miguel.
 El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TERMOFONES
J. PLANAS
 ANSELMO CLAVE
 TELEFONO 2465
 Construidos con metal inoxidable
GARANTIZADOS

Congregación de la Presentación y San Alonso
 El domingo, día 30 de mayo, en la iglesia de Montesión, a las 8 y cuarto, solemne admisión de Congregantes.
 Siendo el acto cosa fundamental para la vida de la Congregación, todos los señores Congregantes deben asistir a él.
 Impondrá las medallas el

Ferrocarril de Sóller
NEUVO HORARIO
 Según nos comunica la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» a partir de hoy sábado, registrará el siguiente horario de trenes:
 Salidas de Palma: a las 9.45 y 18.30.
 Salidas de Sóller: a las 8.30 y a las 17.
 Los domingos y días festivos, en los trenes de la tarde, se retrasará una hora su salida.

Colegio de Sta. Teresa Pont d'Inca
 La reunión de antiguas alumnas, con motivo de la recepción de Hijas de María, tendrá lugar (D. M.) el próximo lunes día 31 a las 4 y media.
 Se suplica la asistencia.
Ferrocarril de Sóller
 NUEVO HORARIO
 Según nos comunica la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» a partir de hoy sábado, registrará el siguiente horario de trenes:
 Salidas de Palma: a las 9.45 y 18.30.
 Salidas de Sóller: a las 8.30 y a las 17.
 Los domingos y días festivos, en los trenes de la tarde, se retrasará una hora su salida.

En el Círculo de Bellas Artes
 Esta tarde, a las 8, se inaugurará en los salones de exposición de esta entidad de inauguración de esta entidad «Salón de flores» y el «I Salón de humoristas e ilustradores».
 Coincidiendo además con la inauguración de la I Feria Provincial de Muestras tendrá lugar la del I Certamen publicitario que se celebrará en aquel recinto.
Colegio de Sta. Teresa Pont d'Inca
 La reunión de antiguas alumnas, con motivo de la recepción de Hijas de María, tendrá lugar (D. M.) el próximo lunes día 31 a las 4 y media.
 Se suplica la asistencia.
Ferrocarril de Sóller
 NUEVO HORARIO
 Según nos comunica la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» a partir de hoy sábado, registrará el siguiente horario de trenes:
 Salidas de Palma: a las 9.45 y 18.30.
 Salidas de Sóller: a las 8.30 y a las 17.
 Los domingos y días festivos, en los trenes de la tarde, se retrasará una hora su salida.

Bodas de oro sacerdotales del Rdo. Sr. don Gabriel Estelrich
 Ayer con motivo de su bodas de oro de su ordenación sacerdotal, nuestro buen amigo Rdo. don Gabriel Estelrich celebró misa en el altar de Nuestra Sra. de la Salud de la Parroquial Iglesia de San Miguel a la que asistieron la familia, numerosos amigos que con presencia quisieron testimoniarle su aprecio.
 Después de la misa la Comunidad de la Parroquia cantó solemne Te Deum en acción de gracias por tan solemne favor. Nuestro amadísimo Prelado se dignó conceder cien días de Indulgencia a todos los asistentes al acto.
 Ad multos annos.

VELODROMO DE TIRADOR
 Hoy sábado, día 29, a las 10.30 noche.
Campeonato de España tras moto stayer-Series eliminatorias de 50 ks.
 CORREDORES INSCRITOS: Llompert, Fombellida, Planas, Martín, Canals, Salom, A. Llompert, Bover, Flaquer, Martorell, Salvá
MAXIMO ACONTECIMIENTO CICLISTA
Primera función nocturna

Declaraciones del Delegado Nacional del Servicio del Trigo

El nuevo sistema de recogida de cereales, que el anterior, reportará grandes beneficios al campo

El Delegado Nacional del Servicio del Trigo, don Juan Jansá, ha hecho las siguientes declaraciones: El nuevo sistema de recogida de cereales, que el anterior, reportará grandes beneficios al campo. El precio de compra por el Servicio Nacional del cupo forzoso de trigo fijado a cada agricultor será por quintal métrico, el precio base de la variedad correspondiente más las primas de rápida entrega y de fertilidad. La primera de diez pesetas por quintal métrico, y las segundas serán fijadas por el Excelentísimo Señor Ministro de Agricultura a propuesta del Delegado del Trigo para cada provincia, según el estado de las cosechas.

Los cupos forzosos de trigo y legumbres secas son muy aproximados a los que el labrador ha venido entregando voluntariamente en el Servicio desde su creación. En cuanto a los piensos pueden asegurarse que su cuantía no rebasa la cifra de un cinco o seis por ciento de la producción total. Como verá, la implantación de este sistema tiene grandes ventajas para el labrador, pues una vez cumplido su compromiso de entrega del cupo forzoso fijado, puede libremente con el remanente que le quede de sus cosechas desenvolverse con gran libertad y soltura sin temor a que se le efectúe ninguna inspección, toda vez que realiza la utilización de los sobrantes dentro de las disposiciones marcadas. Quiero hacerle observar también, por estimarlo de gran importancia, que el labrador puede dedicar los piensos sobrantes a la alimentación y cebo de cualquier clase de ganado, incluso el maíz y centeno. El trigo nunca lo podrá dedicar a la alimentación y cebo del ganado. Como el Servicio Nacional del Trigo lleva una ficha de cada agricultor fácilmente sabe, una vez terminado el plazo de la entrega forzosa si ha quedado alguno que no haya cumplido con esta obligación, en cuyo caso lo pondrá inmediatamente en conocimiento de la Fiscalía de Tasas. Siempre cualquier agricultor, por modesto que sea, tendrá fijado un cupo forzoso, cuya entrega, no podrá eludir por ningún concepto, ya que su aportación, por insignificante que sea ha de reportar un beneficio a la Patria. Este sistema que le acabo de esbozar tiene además la ventaja de permitir al Ministerio de Agricultura, a través del Servicio Nacional del Trigo, dirigir la producción, fijando para el próximo año, antes de que se verifique la siembra, los cupos forzosos a los pueblos, con objeto de que este cupo se reparta, no solamente entre los agricultores que hasta el presente han dedicado de una manera normal sus tierras al cultivo del trigo, sino también entre aquellos que buscando un mayor lucro en otros cultivos,

I Congreso Sindical Agro-Pecuario de Baleares

Esta tarde se celebrará la solemne sesión de clausura

Las sesiones de ayer. Conferencia del Secretario Nacional de la Obra Sindical del Hogar, Sr. Aparicio

Las sesiones de ayer

Ayer, por la mañana, a las once, reanudó sus tareas el I Congreso Sindical Agro Pecuario de Baleares dando lectura a sus ponencias respectivas sobre "Exportación" y "Cooperativas del campo", sus ponentes don Mariano Zaforteza Villalonga, Vicepresidente provincial de Ordenación Económica y don Enrique Fiol de Mencia, Jefe de los Servicios Jurídicos de la Delegación Provincial de Sindicatos.

Por la tarde volvió a reunirse el Congreso, a las cuatro y media, para escuchar la lectura de las ponencias presentadas por don Jaime Jansá, Comandante de Aviación y Jefe del Servicio Meteorológico Nacional en Baleares, y don Luis Ramallo, Abogado y Delegado Provincial de Justicia y Derecho.

En esta sesión se dio lectura, por sus respectivos autores, los veterinarios señores Torrens y Pomar a unos trabajos presentados a este Congreso sobre "Alimentos de los animales" y "La leche: su producción e higienización", trabajos que el Presidente, señor Rotger, anunció, que por su interés serían publicados a continuación de las ponencias presentadas.

Seguidamente se procedió al acopiamiento de las conclusiones de todas las ponencias. Fueron leídas y aprobadas definitivamente, la mayoría sin discusión, y algunas después de aclaración, y se levantó la sesión.

Presidió las sesiones de ayer, por la mañana y por la tarde, el Delegado Sindical Provincial, señor Rotger, acompañado por el Presidente de la Diputación, señor Marcel; general García Ruiz; Presidente de la Cámara Oleícola Agrícola, señor Vaquer; y Jerarquías sindicales.

Damos a continuación los extractos de las ponencias presentadas en las sesiones celebradas ayer.

"Exportación", por don Mariano Zaforteza

Ahora este tema a lo que la isla puede llevar a la península o al extranjero, para compensar lo que las demás provincias españolas mandan a nuestros puertos con el fin de llenar los déficits de nuestra producción agrícola y todos los artículos manufacturados y ayudar a la nivelación de la balanza comercial.

Sabida es la importancia que todos los pueblos han dado siempre a la incrementación de sus exportaciones.

Hace mención detenidamente de la producción anual de las diferentes industrias existentes en la isla, que alcanza cifras fabulosas.

Mallorca cuenta con grandes posibilidades debido al trabajo fecundo de sus habitantes. Hay que conseguir por todos los medios que esta riqueza vaya en aumento solicitando para ello la atención de los Poderes públicos y su máxima protección.

Esta eleva las siguientes conclusiones: 1. Solicitar de los poderes públicos que una vez cubiertas las necesidades de la Provincia en artículos alimenticios y piensos se permita la libre exportación del sobrante y que los

dejándolos para pastos, han abandonado el cultivo de este cereal.

que sean de libre circulación en la península lo sean en toda época entre esta provincia y el resto de España. Con ello se evitaría lo ocurrido este año con los higos y algarrobos, que por no haberse autorizado la salida a su debido tiempo han sufrido una gran depreciación con gran perjuicio para la economía de la isla.

2. Que siempre que se concierte una exportación al extranjero participe esta provincia en la misma con el porcentaje que le corresponda.

3. Que tengan preferencia para las exportaciones las cooperativas integradas en las Hermandades de Labradores.

"Cooperativas del campo", por don Enrique Fiol de Mencia

Los cooperadores pueden encauzar sus asociaciones hacia cualquiera de las diversas actividades a cuyos fines han sido creados; y así vemos la existencia de las cooperativas del mar, de artesanía, industriales, de viviendas protegidas y del campo.

De muchos años atrás data la creencia de que las cooperativas pueden ser una labor benéfica para los productores.

Al terminar la documentada ponencia eleva las siguientes conclusiones:

1. Que sea un hecho la entrega en tiempo oportuno de los fertilizantes y anticriptogámicos, por la Unión Nacional de Cooperativas del Campo.

2. Que sea un hecho la promesa de asignar directamente a las cooperativas las patatas de siembra.

3. Que se publique el Reglamento de aplicación en el mayor breve plazo posible para así poder organizarse definitivamente las cooperativas.

4. Que si bien el art. 10 de la ley dice que los socios de las cooperativas quedan encuadrados automáticamente en los respectivos Sindicatos Locales o Hermandades, conviene no se olvide en el Reglamento que en su día se publique, aclarar este concepto y agregar que, cuando una cooperativa se constituye donde no haya Sindicato, Gremio o Hermandad, los socios cooperativistas deberán organizarse como Sindicato, Gremio o Hermandad además de organizarse como cooperativa.

5. Que las "peticiones" de anticriptogámicos, así como las de semillas, puedan hacerlas directamente las Cooperativas de Labradores a la Dirección General.

6. Ordenar la obligatoriedad de constituir Cooperativas en donde haya Hermandades con la no obligatoriedad de asociación de los productores.

7. Que las Hermandades de Labradores puedan constituirse en secciones cooperativas con independencia económica y con la sola propuesta de la Hermandad Local, aprobadas por la Junta Provincial de Cooperación.

"Climatología", por don Jaime Jansá

Empieza por decir que no hace falta ponderar la importancia agrícola que tiene el conocimiento exacto de las condiciones climatológicas de una región. Convencidos debemos dedicar nuestra atención a examinar si los trabajos hechos hasta ahora permiten formar un conocimiento suficiente para los fines de la Agricultura y Ganadería de nuestro clima.

Trata de encuadrar el clima de nuestro archipiélago con arreglo a las clasificaciones en uso. Y analiza las temperaturas

que se observan en Mallorca.

Se ocupó de las presiones; aunque tienen menor importancia en climatología, la tiene sin embargo como índice de la marcha general del tiempo.

Se extiende en consideraciones acerca de la Humedad y Nubosidad, señalando una serie de datos.

Señala la importancia de otros fenómenos y la estadística.

Y termina diciendo que de la elaboración de todos los datos expuestos cuidarán los organismos técnicos. Este trabajo puede separarse del estudio de la Climatología física, pero exige también un conocimiento suficiente de botánica y de agricultura. Quizás su carácter mixto haya podido ser la causa del tardío desarrollo de la Fenología, pues todos los hombres de ciencia tienden hoy por instinto hacia una polarización extrema de todo su actividad.

De la exposición que precede se deduce la conveniencia de adoptar las siguientes conclusiones:

1. Solicitar del Ministerio del Aire que por el Servicio Meteorológico Nacional se proceda a la publicación de las climatologías regionales en folletos separados para cada región natural y en forma accesible para los agricultores.

2. Invitar a todos los agricultores, principalmente a los directores de grandes explotaciones agrícolas para que colaboren con el Servicio Meteorológico, practicando observaciones pluviométricas y fenológicas y a ser posible también termométricas.

3. Solicitar de la Superioridad que se desglosen de la Sección de Climatología de la Oficina Central del Servicio Meteorológico Nacional una Sección independiente de Fenología y Meteorología agrícola en conexión con el Ministerio de Agricultura, con la cual deberían estar en relación directa todas las granjas y estaciones agronómicas del Estado y a la cual debería encomendarse además el establecimiento de observaciones sistemáticas de microclimatología.

"Crédito agrícola", por don Luis Ramallo

Comienza diciendo que no es necesario encarecer la importancia que para la producción agrícola tiene una buena reglamentación del crédito, preciso para que los agricultores se sitúen en un plano económico de absoluta independencia que les permita esperar las cosechas sin apremio.

Es necesario obtener las fuerzas para combinar las labores hasta la recolección y ello solo es posible, o bien cuando el agricultor tiene una posición económica firme que le permita atender a desembolsos previos, o bien cuando existe un crédito agrícola con la debida organización para respaldar la labor agrícola.

Señala las directrices para seguir en el punto concreto del crédito agrícola. Y habla de las Cajas de Crédito y otorgamiento de préstamos a agricultores y ganaderos.

La Organización Sindical con sus Hermandades de Labradores debe ser el medio para obtener doble beneficio.

Concretando en un solo pensamiento diríamos: La regulación será tanto más notable y el sistema tanto más perfecto cuando menos de él se necesite, porque no hay medio más eficaz de solucionar los problemas de crédito agrícola, que poner a los agricultores en condiciones de no necesitarlo.

Conferencia del Secretario Nacional de la Obra Sindical del Hogar

La dió sobre el tema "La obra sindical del Hogar y las empresas"

Ayer tarde a las ocho y media en el Salón de Sesiones de la Diputación Provincial pronunció su anunciada conferencia el Secretario Nacional de la Obra Sindical del Hogar don Alvaro Aparicio.

El acto, al que asistió numerosa concurrencia, estuvo presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento Sr. Véglison, el Jefe de la Sección Campo de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica Sr. Rodríguez Torres, el Secretario Nacional de la Obra Sindical del Hogar Sr. Aparicio, el Secretario Nacional de Artesanía señor Perada, el Jefe Sindical Provincial de Barcelona señor Castro, Alcalde Sr. Dezcailar, Presidente de la Diputación señor Marcel, General Sr. García Ruiz, Secretario Provincial del Partido Sr. Casas Rico, Delegado Sindical Sr. Rotger y Secretario de la C.N.S. Sr. Garrastazu.

En breves palabras hizo la presentación del conferenciante el Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, quien puso de relieve las dotes de clara inteligencia y laboriosidad que se dan en el señor Aparicio.

Concedida la palabra al señor Aparicio, desarrolló el tema: "La Obra Sindical del Hogar y las empresas", aludiendo a la magnitud de la misión encomendada a la Obra para cuya consecución es preciso la ayuda de todos.

Expresó los medios de acción de la misma, que precisa de la colaboración de las empresas. Definió el concepto moderno de empresa.

Para la realización de la tarea impuesta a la Obra S. del Hogar precisa tres factores: patrón o empresa, medios y productores.

De día en día aumenta el interés colaboracionista de las empresas para la construcción de viviendas para los productores, en persecución de lograr unas mejoras en el aspecto social y material al procurarse que el obrero pueda vivir cerca de la fábrica donde trabaja, probándose el aludido interés de las empresas con el aumento constante de peticiones por parte de aquellos para la construcción de grupos de viviendas.

Enumeró y detalló los requisitos precisos para poder proceder a dichas construcciones e hizo hincapié en la necesidad de conseguir la cooperación también del productor que deberá convertir en hogar la vivienda asignada.

Se extendió en el concepto de la colaboración de las empresas en la labor de la Obra Sindical del Hogar, que por su elevación más que labor es verdadera misión.

Terminó su disertación afirmando que el ánimo y entusiasmo en portar la colaboración a la Obra ha de redundar en conseguir para España días de grandeza.

El conferenciante al terminar

Taurinas El festival taurino de mañana

Dos berrendos y dos negros de buena presencia y mucho peso están en los corrales de la plaza de toros, para ser lidiados el día 30 a las 6 de la tarde. Se trata de 4 novillos de mucho respeto que, con el entusiasmo demostrado por los matadores, nos darán una tarde de toros que emulará a las mejores en esta clase que se ha celebrado en nuestra Plaza.

Todo se presenta a pedir de boca para que el Coliseo Balear registre un entradón: Los precios populares, la fina estampa de los novillos, la clase de los novilleros, la calidad de los regatos y las ganas de ver el desenganchamiento de los 6 Pínohermosos que lidiarán Pepe Bienvenida, Manolo Martín Vázquez y Morenito de Talavera el día 6 del próximo mes de junio.

En algunos de los puntos donde se despachan entradas para dicho festival—abiertos ayer— a las 8 de la tarde habían agotado el papel. Esto es la prueba más convincente del "ambiente" que hay para esta económica.

La Empresa nos ruega hagamos público que los señores accionistas para la novillada del próximo domingo deberán utilizar el ticket núm. 3; para el acceso a la Plaza en el Festival Folklorico del jueves día 3, festividad de la Ascensión, el número 4 y para la grandiosa Corrida de Feria, del día 6 de Junio, el núm. 5.

la lectura de su disertación fue muy aplaudido.

Terminó el acto con el canto del "Cara al Sol" por todos los presentes.

Telegrama del Delegado Nacional de Sindicatos

ACTOS INAPLAZABLES LE IMPIDEN TRASLADARSE A PALMA. — ENCARGA AL SR. ROTGER SU REPRESENTACION

El Delegado Provincial de Sindicatos camarada Rotger, recibió ayer del Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio, el siguiente despacho telegráfico:

"El sábado por la tarde debo presidir una reunión de Consejeros del Instituto de Previsión y el lunes siguiente el pleno de la Comisión de Obras Sociales del Consejo Nacional. Ambos actos, inaplazables, me impiden asistir, como fuera mi íntimo deseo, prometíéndome en próxima ocasión trasladarme a esa y desde luego patrocinar directamente la conclusión de ese Consejo de Ordenación al que deseo un total éxito, rogándole me representes ante las Autoridades y Consejeros. Saludando a todos afectuosamente. Arriba España".

La solemne sesión de clausura

SE CELEBRARA, ESTA TARDE, A LAS SEIS Y MEDIA, EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Por dificultades surgidas a última hora, la clausura del Congreso no tendrá lugar, como se había anunciado, con un acto en el Cine Born, sino en el salón de actos de la Diputación Provincial, donde han tenido lugar las sesiones, celebrándose dicha clausura a las 6:30 de la tarde de hoy, con asistencia de Autoridades y Jerarquías.

SE TRASPASA FABRICA

calzado, buen cupo. Informes: Gestoria Mallorca.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entl.: de 10 a 1 y de 4 a 6.

NODRIZA

leche joven, se necesita. — Informes: C. Santa Eulalia, 45.

SOSA CAUSTICA

Si necesita usted sosa cáustica, dirijase a la casa HIDROL, solicitando su producto patentado en escamaza y en bloque. Precio 6 pesetas kilo. Apartado 216, ZARAGOZA.

SE VENDE

1 Gasógeno con columna de coker y caja de serrín para motor de 100 H.P. — 1 Grúa completa de hierro con sus rúles. Informes: J. Solá: San Miguel 189.

SE TRASPASA

Bar Restaurant en el Puerto de Pollensa. Informes: "Gestoria Mallorca".

Rhum CRIOLLITA

Mañana Domingo tarde y noche partidos y quinielas.

Plaza de Toros de Palma

Domingo 30 de Mayo A las 6 tarde

Con motivo de la suelta de los 6 bravos toros del

DUQUE DE PINOHERMOSO

que lidiarán en la corrida de Feria, del 6 de junio, a las 6 de la tarde, los diestros con gran cartel en Palma

Pepe Bienvenida Manolo Martín Vázquez Morenito de Talavera

La Empresa ha organizado un grandioso PROGRAMA

4 bravos novillos - 4 valientes novilleros

Mientras se prepara el redondel para la suelta de los toros del día 6 se procederá al Sorteo de los siguientes regalos

Un valioso dormitorio

compuesto de armario de 3 cuerpos, con luna, cama de matrimonio, dos mesitas de noche, coqueta y dos banquetas

Una máquina de coser marca "Singer,"

con inclusión de un curso de enseñanza gratuita en Casa Moricell de la Plaza Juanot Colom)

Una bicicleta de Señora, marca "B. H.,"

Un elegante reloj de pulsera

Un pase para toda la temporada

NEUMÁTICOS

Firestone-Hispania S.A.

Aumentada su producción a 6.000 neumáticos mensuales, servirá sus peticiones rápidamente.

Agencia Oficial: José Noguera

está a las órdenes de Vd. para proporcionarle con toda rapidez y satisfacción los neumáticos que Vd. necesite. Presente sus peticiones en:

Calle Aragón núm. 73.-Edificio Ford.-Teléfono 2171

Alcoholes, I. A. M. S. A.

Industrias Agrícolas de Mallorca, S. A.

ALCOHOL EXTRA NEUTRO RECTIFICADO 96/97. Ptas. 11.— el litro.

ALCOHOL DESNATURALIZADO 9.— " "

PRECIOS ESPECIALES PARA LICORISTAS, FARMACIAS, CLINICAS, LABORATORIOS, CARPINTEROS, EBANISTAS, ETC. ETC.

Calle Jaquotot, 4 (Frente Convento Capuchinas)

Almacenes Casa Roca

Lonjeta, 53 — Teléfono 2423

Papeles, Cartones y sus anexos. Objetos de escritorio. Encargos de Imprenta. Estilografías

SE VENDE

un armonium Traspositor. Razón: José Mari, c. Baulé, 2 — 4.

Frontón Balear

Hoy Sábado, 29 de Mayo de 1943

Tarde a las 5

GARCIA — BEITIA

contra

ORTEGO II — ZUBIAURRE

LIZARRALDE — BERRONDO

contra

BUGATTI — OLALDE

Y QUINIELAS

Noche a las 10

PISTON — GOENAGA II

contra

ALCORTA — BILBAO

IRUN — CHACARTEGUI

contra

BLENNER II — ZABALA

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas.

Mañana Domingo tarde y noche partidos y quinielas.

ESPAÑA Y EL MAR

La Escuela Naval de Marín

Será una de las mejores de Europa y su inauguración se anuncia para el próximo julio

En esta periódica sección de "España y el mar" hemos dado hasta el presente preferente cabida a reseñas sobre el magno desarrollo que han adquirido recientemente las construcciones navales...

Los edificios destinados a residencia e internado de los alumnos...

A poca distancia se eleva el edificio cuartel para la marina con sus dormitorios no diferentes de la de los alumnos...

Cuenta al mismo tiempo esta magnífica ciudad escolar con un hospital con 150 camas en que serán atendidos no sólo los alumnos...

No se han olvidado tampoco las instalaciones oportunas de carácter deportivo, pues hay que apuntar un gran edificio gimnasio...

La nueva Escuela montada con todos los adelantos modernos forma una gran ciudad escolar con una superficie de 300 mil metros cuadrados...

Estos es a grandes rasgos la nueva Escuela Naval de Marín próxima a inaugurarse...

Exposición Puget

Para cerrar la temporada artística en las "Galerías Costa", el maestro de la pintura ibicenca Narciso Puget expone una colección de sus obras...

Teatrales

Juana Azorín en el Principal. La falta de propaganda, indudablemente, fué la causa de que el recital de poesías de Juana Azorín...

La "Jugleresa", que tiene personalidad propia en la interpretación poética, reúne no tan bellas voces expresivas...

El programa, selecto en su elección, fué notabilísimamente interpretado, destacando a nuestro gusto, en "El dulce Milagro" y en "El Alcázar de las Perlas"...

El selecto auditorio multiplícó sus aplausos después de cada interpretación.

mismos, más o menos, y el autor es un artista formado que no tiene iniquidades que le hagan cambiar de postura fácilmente...

Entre los cuadros de figura destaca uno resuelto espléndidamente. Sobre el fondo de la ciudad luminosa y blanca un grupo de bien compuestas figuras...

Acompañan a estas obras una colección de acuarelas originales de su hijo el señor Puget Ribera, que en las que en forma sintética con transparencias colorísticas...

P. B.

LIBRERIA ITALIA GIORNALISTICA Pelaires, 107.109. Tel. 2879 Por algo será que todos los Escolares compran en Italia...



Despacho Siete Esquinas, 13 Teléfono: 2227

MIGUEL A. PERELLÓ

Ex-médico asistente del Servicio Municipal de Nutrición de Madrid y del de Cardiología y Nutrición de Valdecilla (Santander).

Enfermedades del Corazón - Hipertensión arterial - Diabetes - Rayos X - Hermanos Barbará, 5 - 1.º (frente Clínica Munar).

Calzados "Las Américas,"

Son los más baratos San Miguel, 159 y Sindicato, 37

Ultima hora

Es inminente el desembarco de los aliados en el continente según el redactor naval del "News Chronicle"

Los norteamericanos avanzan lentamente en la isla de Attu. - Tres divisiones chinas cercadas por los nipones

Londres. - El redactor naval del periódico londinense "News Chronicle" afirma:

"Es inminente la ejecución de la mayor operación naval de la historia.

Consistirá la operación en el desembarco y en el mantenimiento de las tropas aliadas en el continente.

Grandes acorazados, con sus cortijos de porta-aviones, cruceros, destructores y dragaminas se encuentran preparados en puntos estratégicos.

Las tripulaciones saben que entrarán en liza provistos de paraguas de aeropotencia suficiente para detener la amenaza de los bombarderos en picado y de los aviones torpederos.

La flota dispone ahora de muchos porta-aviones de nuevo modelo.

LOS NORTEAMERICANOS AVANZAN EN ATTU

Washington. - Las tropas de Norteamérica han avanzado lentamente en la isla de Attu después de librar combates a la bayoneta.

DIVISIONES CHINAS CERCADAS

Nanking. - Se reciben noticias diciendo que las tropas japonesas han cercado a tres divisiones chinas del Gobierno de Chung-king.

El cerco se ha establecido al S-O de Ichang.

Los bombarderos nipones atacan incesantemente a las fuerzas cercadas.

SE ESTA LIBRANDO UNA GRAN BATALLA ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Chung-king. - Un comunicado oficial del Gobierno del Mariscal Chang-Kai-Shek anuncia que las tropas chinas y japonesas luchan ahora en una gran batalla que se está librando en la zona meridional de Hupeli.

Los nipones emplean, en el sector de Chang-yang, dos divisiones, apoyadas por la aviación. Los chinos contraatacan vigorosamente.

Notas de sociedad

Falleció ayer en Pórtol (Mar-ratxi), a los 67 años de edad, don José Massot Planes, Ter-cario de N. S. P. San Francisco y Jefe de Administración de primera clase, jubilado, del Cuerpo de Correos, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D. Era el finado, por su bondad y su trato cordial para con todos, persona muy estimada en nuestra ciudad, donde gozaba de grandes simpatías y muchas amistades.

El Movimiento Nacional le sorprendió en Barcelona prestando sus servicios como jefe de Correos en la Administración de aquella ciudad, sufriendo por su acendrado espíritu cristiano y su adhesión a nuestra causa grandes penalidades que minaron su delgada salud.

Su muerte será muy sentida. Reciba su afligida familia, muy especialmente su esposa, doña Antonia Capó; su hijo, el médico, don Guillermo; su hija política, doña Margarita Martiner; sus nietos; sus hermanas el Rdo. don Melchor, don Mariano, Agente Comercial y doña M.ª de las Mercedes; hermanos políticos y sobrinos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

De viaje. Ayer, en el vapor "Rey Jaime I.", llegaron de Barcelona, con objeto de asistir a la sesión de clausura del I Congreso Agrícola Agro-Pecuario de Baleares y a la I Feria de Muestras de esta provincia, el jefe de la Obra Nacional de Artesanía, señor Pereda y don Pedro Rodríguez de Torres, jefe del sector Camos de la Vice-cancillería de Ordenación económica y Jefe del Consejo Superior de las Cámaras Agrícolas.

DEPORTIVAS

Las eliminatorias del Campeonato nacional de medio fondo "stayer", primer acto de una gran competición

Junto a los nombres de los grandes favoritos están los de aquellos que pueden dar alguna sorpresa

Hace ya tiempo que no se ha puesto en litigio un título nacional sobre el cemento de "Tirador".

Por eso nos interesa especialmente la reunión de esta noche; porque creemos que, de salir bien las cosas — y todo hace esperar que saldrán espléndidamente — puede recobrar la vieja pista todo el rango y el renombre que unos largos meses de inactividad, des de envergadura tal vez le menguaron.

Una y otra vez, hemos repasado los nombres de los inscritos para las eliminatorias tras el rodillo de las motos "stayer". Y una y otra vez nos hemos declarado vencidos en nuestro afán de prever quienes son los hombres que habrán de quedarse cuatro puestos que les den derecho a participar en la final.

De Miguel Llompart, Fombellida y Planas no cabe hablar, pues ya el pasado domingo vimos que su forma actual es excelente.

Añadamos a éstos el nombre de Martín, campeón tras moto comercial, pero con quien hay que contar seriamente, como ha demostrado en los entrenamientos. Y sumemos a continuación todos los demás, al frente de los cuales figura el "resucitado" Bover.

Es, realmente, un lote espléndido. Como nunca, están las cosas a punto para que la sorpresa — la gran salsa del deporte — se produzca. Tras los claros favoritos, asoman los que a última hora quisieron hacerse "mediofondistas". Y acaso serán ellos los que, a fin de cuentas, habrán de decir la última palabra.

claros favoritos, asoman los que a última hora quisieron hacerse "mediofondistas". Y acaso serán ellos los que, a fin de cuentas, habrán de decir la última palabra.

Comienza la segunda vuelta del Torneo Liga Mallorca

El «Manacor» irá a Lluchmayor a defender el primer puesto que ocupa

El "Gimnástica" intentará, a costa del "Atletico Baleares", salir del último

Los partidos de fútbol a jugar mañana en nuestra isla son los siguientes:

Torneo de Liga PRIMERA DIVISION

Gimnástica — At. Baleares. España — Manacor.

SEGUNDA DIVISION

Grupo Palma Soledad — Alcázar.

Grupo Pueblos Sóller — Pollensa. Porreras — Alaronsense. Llosetense — Nacional.

En la primera división ligurera, es la de mañana la jornada inicial de la segunda vuelta.

En "Es Torrentó" van a verse las caras los que ocupan actualmente los dos últimos lugares de la clasificación. Encuentro de pronóstico difícil, pues si tal vez los blanquiazules cuentan con una clase mejor, los felangineses contarán con la no menguada ventaja del terreno propio. Para unos y otros son vitales los puntos si es que ansian — y suponemos que sí — un definitivo mejoramiento de su posición.

En Lluchmayor, no es sencilla la faena que aguarda al "Manacor", dispuesto a defender todo trance un primer puesto que caería si fuera batido por "España". Gran encuentro en perspectiva éste. Y tampoco nos atrevemos a decir de que lado se inclinará la balanza de la victoria.

Así pues, en Primera División todo está por decidir. Tal vez la jornada de mañana esclarezca un poquillo el perverso.

El "Soledad", campeón ya virtualmente de su grupo, cerrará triunfalmente su campaña. Lo que está por ver es si el "Alcázar" lo consentirá.

Como siempre, el lote completo de amistosos no será mañana raquítico. ¡Ni mucho menos!

Trueba sacó ayer 21 ms. de ventaja

La etapa Avilés - Gijón

Circuito Castilla-León-Asturias

Gijón. - A la una de la tarde de ayer dióse la salida en Avilés a los corredores que toman parte en el segundo circuito ciclista Castilla-León-Asturias para cubrir la etapa Avilés-Gijón, octava de la carrera, de 175 kilómetros.

Iniciaron la marcha 23 corredores en compacto pelotón.

Los ases no dan la batalla hasta llegar a la cuesta denominada de "los lobos", que puntúa para el premio de montaña.

Al iniciarse el ascenso entablase la lucha y en la mitad de la cuesta, Trueba consigue despegarse y corona en primer lugar, sacando 50 segundos a su inmediato seguidor, Berrendero.

En el descenso Trueba lanza a una velocidad vertiginosa y cuando llega a Infesto lleva ya una ventaja de 11 minutos sobre el pelotón seguidor.

Berrendero y Delio, compañeros de equipo de Trueba, al conocer esta ventaja no tienen interés en forzar la velocidad y así, cuando Trueba llega a la meta son 31 minutos los que lleva de ventaja.

Buena "americana" en Campos del Puerto

Cuatro equipos mallorquines y dos peninsulares

Habrà reunión de "postín" en la pista de Campos del Puerto, mañana domingo.

He aquí lo que nos anuncia la empresa.

Una "americana" de dos horas con los siguientes equipos: Sancho — Plans. Martín — Fombellida. Ribas — Flaquer. Llompart — Canals. Salvá — Martorell. Timoner — Coll.

Cuatro equipos isleños y dos peninsulares. Si tal como nos lo anuncian es "servido" los aficionados van a fruir un buen plato.

SE VENDE Por no poderla atender fábrica de pisos de goma para el calzado. Razón: P. Sta. Eulalia, 10.

Lea CORREO DE MALLORCA.

Metodización de la educación física

A primeros del próximo mes de octubre se celebrará en Madrid — como dijimos ya en anteriores ediciones — el I Congreso Nacional de Educación Física.

En sus sesiones, cuyo programa esbozado conocen nuestros lectores, habrá de atenderse, de manera singular, la fijación de las resoluciones y directrices que debidamente canalizadas y dirigidas por la Delegación Nacional de Deportes, sirvan para hacer plena y operativamente las iniciativas y los impulsos de personas y entidades en pro de la formación de nuestras juventudes.

Es éste uno de los más interesantes aspectos del Congreso que nos ocupa. Problema tan importante como el de la educación física necesita, ante todo, de una resolución global. Pero inmediatamente, debe dársele, se le metodización, orden perfecto en la aplicación de los sistemas. Si el desbarajuste es siempre funesto, lo es de manera especial en las actividades de orden educativo, ya sea corporal o moral.

Las altas jerarquías que rigen el deporte español — tan directamente ligado con el logro de las generaciones jóvenes, fuertes y sanas — han comprendido y abarcado, en su indescansable afán, la magnitud y la verdadera entraña del problema. Y de la forma mejor se dispone a afrontarlo y darle solución: convocando una reunión magna que será el punto de partida de la puesta en práctica de todo un programa de educación física netamente español: el que reclama la hora actual de reconstrucción y de mejora en todas las actividades.

Edificante función religiosa

Con asiduidad y fervor verdaderamente ejemplares los infantes de la Marina han venido celebrando durante todo el actual mes, a las horas libres del paseo, en la capilla del Colegio de los HH. de las Escuelas Cristianas, el devoto ejercicio del Mes de María, con sermón, que predicaba cotidianamente el Rdo. don Valentín Herrero, Capellán del Tercio de Infantería de Marina destacado en Palma.

Ayer, como acto final, se celebró solemnemente la consagración al Inmaculado Corazón de María.

La vasta capilla del indicado Colegio estaba repleta de soldados y de buen número de jefes y oficiales de dicho Cuerpo. Desfilando de preferencia asistieron al ejemplar acto religioso el Coronel de Infantería de Marina, don Luis Guíjarro; los Comandantes señores Maroto y Chereguini; el H. Santiago, Director del Colegio; el Presidente del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, don José Ferragut y los profesores del Colegio.

Celebrado el ejercicio del Mes de María —seguido por cada infante de Marina con su respectivo librito— y rezadas en alta voz todas las bellas oraciones que escribiera don José María Quadrado, el Capellán de la Base Naval, Rdo. don Martín Domenech, pronunció bello y elocuente sermón alusivo al acto que se celebraba.

Como final del piadoso acto fué cantada por todos los presentes la Salve Mariana.

Después, en el patio del Colegio, la Banda de Infantería de Marina interpretó breve y selecto concierto.

ZAPATOS BARATISIMOS

Para CABALLERO, piso suela desde 35 a 80 pesetas. En gran marcha nuestra famosa sección para SENORA de 11 y 20 pesetas. Grandes existencias para NIÑOS, desde el n.º 27 al 37, piso de SUELA

CALZADOS DADOS

Dr. M. MORA ESTEVA

Ex-Médico del Servicio de Cirugía Infantil del H. de la Sta. Cruz y S. Pablo. Médico A. del Ex-profesor de Cirugía de la F. de M. de Madrid: Dr. Bastos.

Cirugía Osea y Ortopédica Cirugía Infantil Consulta de 11 a 1 San Miguel, 208. Tl. 2066 TELEFONO PARTICULAR, 2 3 - 2 3

AGRICULTORES:

Acudid a la sesión de clausura del Congreso Agro-Pecuario, que se celebrará hoy, sábado, a las 6'30 en la Diputación Provincial.

Los trenes retrasarán su salida hasta la terminación del acto.